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zverejňuje 

Výpis z Organizačnej smernice na ochranu osobných údajov


Článok VII
Zásady spracúvania osobných údajov v našom Zbore

7.6 [bookmark: _Toc516143136][bookmark: _Toc516143226]Zásada zákonnosti (§ 6 a § 13 ZoOOÚ) Náš Zbor sa zaviazal spracúvať údaje len zákonným spôsobom tak, aby nedošlo k porušeniu základných práv dotknutej osoby. Spracúvanie osobných údajov našim Zborom bude zákonné a to zabezpečením, že sa vykonáva na základe aspoň jedného z týchto právnych základov:
a) dotknutá osoba vyjadrila súhlas so spracúvaním svojich osobných údajov aspoň na jeden konkrétny účel,
b) spracúvanie osobných údajov je nevyhnutné na plnenie zmluvy, ktorej zmluvnou stranou je dotknutá osoba, alebo na vykonanie opatrenia pred uzatvorením zmluvy na základe žiadosti dotknutej osoby,
c) spracúvanie osobných údajov je nevyhnutné podľa osobitného predpisu alebo medzinárodnej zmluvy, ktorou je Slovenská republika viazaná,
d) spracúvanie osobných údajov je nevyhnutné na ochranu života, zdravia alebo majetku dotknutej osoby alebo inej fyzickej osoby,
e) spracúvanie osobných údajov je nevyhnutné na splnenie úlohy realizovanej vo verejnom záujme alebo pri výkone verejnej moci zverenej prevádzkovateľovi alebo
f) spracúvanie osobných údajov je nevyhnutné na účel oprávnených záujmov prevádzkovateľa alebo tretej strany okrem prípadov, keď nad týmito záujmami prevažujú záujmy alebo práva dotknutej osoby vyžadujúce si ochranu osobných údajov, najmä ak je dotknutou osobou dieťa; tento právny základ sa nevzťahuje na spracúvanie osobných údajov orgánmi verejnej moci pri plnení ich úloh.

Právny základ pre jednotlivé kategórie osobných údajov sú nasledovné:
a) Osobné údaje registrovaných členov zboru spracúvame pre potreby internej evidencie, evidencie hlasovania v orgánoch Zboru, pre evidenciu príspevkov, pre účely zasielania zborového časopisu, zasielania blahoželaní členom, uverejňovania údajov o jubilantoch, získavanie rôznych dotácií pre Zbor, zaznamenávanie Služieb Božích a uverejňovanie osobných údajov počas Služieb Božích, rôznych zborových aktivít a pod. kamerovým alebo iným záznamovým prostriedkom a uverejňovanie osobných údajov počas a po týchto aktivít, za účelom organizácie výletov, táborov a iných akcií pre členov zboru a uverejňovanie osobných údajov počas a po výletoch táboroch a iných akciách, pre účely uverejňovania osobných údajov dotknutej osoby na webovú stránku zboru a do zborového časopisu a časopisov iných Zborov, pre účely evidencie cirkevného príspevku (cirkevnej dane), milodarov a iných finančných operácií, ďalej pre účely uzatvorenia cirkevného sobáša, krstu, konfirmácie, zápisu dieťaťa do matriky Zboru, organizovania pohrebu a odobierok, vypožičanie kníh z knižnice.
b) Osobné údaje žiadateľov o uzatvorenie manželstva spracúvame pre účely uzatvorenia cirkevného sobáša na základe súhlasu dotknutej osoby.
c) Osobné údaje žiadateľov o krst spracúvame pre účely pokrstenia osoby na základe súhlasu dotknutej osoby.
d) Osobné údaje žiadateľov o konfirmáciu spracúvame pre účely konfirmácie osoby na základe súhlasu dotknutej osoby.
e) Osobné údaje žiadateľov o zápis narodeného dieťaťa do matriky Zboru spracúvame pre účely vedenia zoznamu narodených na základe súhlasu dotknutej osoby.
f) Osobné údaje žiadateľov o pohreb spracúvame pre účely usporiadania pohrebu a odobierok na základe súhlasu dotknutej osoby.
g) Osobné údaje zamestnancov a žiadateľov o zamestnanie spracúvame pre účely uzatvorenia pracovnej zmluvy alebo inej zmluvy, resp. dohody podľa Zákonníka práce na základe plnenia zmluvy, ktorej zmluvnou stranou je dotknutá osoba, alebo na vykonanie opatrenia pred uzatvorením zmluvy na základe súhlasu dotknutej osoby a z dôvodu, že spracúvanie osobných údajov je nevyhnutné podľa osobitného predpisu alebo medzinárodnej zmluvy, ktorou je Slovenská republika viazaná na vedenie mzdovej a účtovnej agendy. Predovšetkým ide o zákon č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve, zákon č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov a ďalšie právne predpisy.
h) Osobné údaje rodinných príslušníkov zamestnancov údaje spracúvame pre účely vedenia mzdovej a účtovnej agendy z dôvodu, že spracúvanie osobných údajov je nevyhnutné podľa osobitného predpisu alebo medzinárodnej zmluvy, ktorou je Slovenská republika viazaná. Predovšetkým ide o zákon č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve, zákon č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov a ďalšie právne predpisy.
i) Osobné údaje zaznamenané kamerovým systémom pri Službách Božích spracúvame pre účely zaznamenania a archivovania Služieb Božích v prípade zvláštnych návštev alebo špecifických bohoslužieb na základe súhlasu dotknutej osoby, prípadne na základe toho, že spracúvanie osobných údajov je nevyhnutné na účel oprávnených záujmov prevádzkovateľa.
j) Osobné údaje zaznamenané kamerovým systémom a fotografovaním pri rôznych spoločenských zhromaždeniach spracúvame pre účely zaznamenania a archivovania spoločenských zhromaždení na základe súhlasu dotknutej osoby, prípadne na základe toho, že spracúvanie osobných údajov je nevyhnutné na účel oprávnených záujmov prevádzkovateľa.
k) Osobné údaje prednášajúcich a spolupracujúcich osôb spracúvame pre účely zorganizovania prednášky alebo akcie, pre účely výplaty ich prípadnej odmeny, archivácie záznamu z prednášky alebo akcie a pre potreby internej evidencie na základe súhlasu dotknutej osoby alebo z dôvodu, že spracúvanie osobných údajov je nevyhnutné na plnenie zmluvy, ktorej zmluvnou stranou je dotknutá osoba, alebo na vykonanie opatrenia pred uzatvorením zmluvy na základe žiadosti dotknutej osoby.
l) Osobné údaje žiadateľov o vypožičanie kníh z knižnice spracúvame pre účely vedenia evidencie vypožičanej literatúry a evidencie úhrad na základe súhlasu dotknutej osoby alebo z dôvodu, že spracúvanie osobných údajov je nevyhnutné na plnenie zmluvy, ktorej zmluvnou stranou je dotknutá osoba, alebo na vykonanie opatrenia pred uzatvorením zmluvy na základe žiadosti dotknutej osoby.
m) Osobné údaje odosielateľov pošty spracúvame pre účely vedenia evidencie došlej pošty na základe súhlasu dotknutej osoby (zverejneného na web stránke alebo úradnej tabuli Zboru), prípadne na základe toho, že spracúvanie osobných údajov je nevyhnutné na účel oprávnených záujmov prevádzkovateľa.
n) Osobné údaje registrovaných členov portálu Legionárska a web stránok Zboru spracúvame pre účely identifikácie užívateľa portálu Legionárska a web stránok Zboru a poskytovanie extra informácií a služieb oproti neregistrovanému užívateľovi na základe súhlasu dotknutej osoby.
o) Osobné údaje účastníkov rôznych podujatí organizovaných Zborom spracúvame pre účely vedenia evidencie účastníkov rôznych podujatí organizovaných Zborom na základe súhlasu dotknutej osoby, pričom údaje o zdravotnom stave spracúvame z dôvodu zabezpečenia správnej zdravotnej starostlivosti (prípadné alergie, iné zdravotné problémy).
p) Osobné údaje zmluvných partnerov Zboru spracúvame pre účely vedenia evidencie zmluvnej agendy, uplatňovanie právnych nárokov a interné potreby Zboru.








